

没有血缘胜似手足 心心相印情谊深厚

老哥俩互相搀扶同走8年路

上海好心人

在山阴路303弄小区,常常能看见这样的场景:一位身材佝偻的老汉推着一位坐轮椅的残疾人缓缓而来,老汉脚跛,但是车推得稳;轮椅上的残疾人虽行动不便,却仍谈笑风生。

老汉姓韩,在小区看门,每月收入仅够温饱;残疾人姓唐,多年前因工伤致残而下半身瘫痪,靠补贴度日。他俩没有血缘关系,但八年来彼此你帮我助,互补所需,不仅互相解决了生活中很多困难,更结下了深厚的兄弟情。

昨天,记者走近这对“兄弟”,感受他们的生活。

弟伤残 哥接送治病

唐先生今年50岁,十几年前因工伤致残下半身瘫痪,平常靠轮椅出行。他独自一人住在山阴路303弄的家中。“我每隔几天就要去医院治疗,自己摇轮椅去很不方便。后来,小区看门的老韩知道情况后便主动送我去,没想到这一送就坚持了整整8年。”8年来,无论刮风下雨,每天早上老韩都会敲响唐先生的房门,帮忙做一点家务,陪他拉拉



老韩推着唐先生去医院看病

(居委会供图)

家常,如果要去医院、超市,则亲自推轮椅送他去。虽然行动缓慢,但两人一路上有说有笑,这条路上走了8年,成了小区里的一道独特风景。

有一次,唐先生一连三天都没见到老韩的人影。“他平常每天都来的,三天不来肯定出事了。”心急如焚的唐先生摇着轮椅去老韩家探望。果然,老韩出了车祸,脚被车轧伤,不得不卧床休息。没想到,才过了几天,老韩伤没好全,又像往常一样到唐先生家帮忙。想起往事,唐先生不禁唏嘘。

哥贫困 弟给予援助

老韩是外来务工人员,十几年前从浙江绍兴来到上海。因小时候得小儿麻痹症,落下了跛脚的后遗症,总是找不到工作。后来经居委会介绍,他在303弄看门,每月有点收入,但家中还有八旬老母,生活非常拮据。

“每次我推着他去超市,他都会把买的东西分给我一些;看我生活比较困难,有的时候还会硬塞给我一点钱。”老韩说,“我知道小唐

靠工伤补贴度日,生活也好不到哪里去,平常他自己很节省,但对我从来没有‘小气’过。”

老韩告诉记者,他平时会在小区里收废品。因为自己性格有些“耿”,加上脚有残疾,常常会和外来的收废品人员产生矛盾,甚至被他人“欺负”。“每到这个时候,小唐都会摇着轮椅‘飞奔’出来劝架。”老韩感慨地说,因为小唐,自己才避免了不少“麻烦”。

相互理解 主动帮助

八年来,感人的故事一遍又一遍发生,帮助对方也逐渐成了韩、唐两人日常生活不可或缺的一部分。就在记者采访完毕离开小区时,又看到老韩摇晃着推着小唐出了门,一打听——原来又到了唐先生去医院拿药的时候了。望着两人远去的背影,小区居民纷纷竖起大拇指,“这哥俩感情,比亲兄弟还好啊!”

“他们没有自怨自艾地渴求别人的援助,而是无私地主动伸出手去帮助别人,这是两人能互相扶持的最大原因。”小区所属的虹口区欧三居委会党支部书记陆伟说。

实习生 荣奕
本报记者 左妍

突发新鲜事

热线:962288

微博报料: t.xinmin.cn/baoliao
短信报料: 02152928686
线索一旦采用即付酬金

三门路一小区发生悲剧 儿子倒车撞死父亲

本报讯(记者 金曼奕)昨天上午9时20分许,杨浦区三门路318弄小区发生悲剧。一名年轻男子在倒车时不慎碾压一位老人,随后竟发现死者是自己的父亲。

据悉,当时这名20多岁的男子正准备驾车外出。在小区某居民楼门口倒车时,突然发现倒不动了。他下车一看,车下躺着一位老人,竟然是自己的父亲。

120急救人员立即将老人送到附近的长海医院,但57岁的胡先生终因内脏大量出血,于10时30分许身亡。目前,此事具体原因警方正在调查中。

甘泉公寓发生一起命案 妹妹疑似杀姐凶手

本报讯(记者屠仕超 王勤俭)8月16日下午4时左右,普陀区双山路甘泉公寓发生一起命案。一名59岁的老太沈某,在家中遇害,而犯罪嫌疑人竟是她的亲妹妹。

发生命案的双山路甘泉公寓4号楼。周围邻居说,当时,听到了两姐妹发生激烈争吵,邻居上门劝解,发现59岁的老太沈某倒在客厅地板上没了生息,于是就立即报警。120急救人员赶到后迅速将老太送往附近医院救治。老人送医后不治身亡。事发后,公安刑侦人员到现场勘察取证。犯罪嫌疑人竟是死者的亲妹妹。据邻居反映,妹妹疑似患有抑郁症。目前,犯罪嫌疑人已被警方刑事拘留,此案还在进一步侦查中。

一男子自坠南浦大桥

本报讯(实习生 荣奕 见习记者 曹文清)昨晚11时许,一名男子被发现横躺在南浦大桥引桥段桥面上,浑身是血,当场身亡。目前死者身份警方正在进一步核查中。

昨晚多名网友爆料,称经过南浦大桥引桥时,看见一名中年光头男子面朝下躺在车道中。网友怀疑为车祸所致。事发后,警方和救护人员迅速到达现场勘察,发现该男子已死亡。经警方调查,此男子昨天22时45分乘坐出租车至南浦大桥主桥面(黄浦段)后下车,从南浦大桥主桥面跳下,坠落至引桥段,并非发生车祸。

热线专递 >>>

【网购物品 迟迟不到】

昨晚10时:读者胡女士来电反映,7月22日,她在百礼通官网订购了三瓶橄榄油,对方称3天内能到货。但至今货迟迟未送到。

【扬招出租 部部不停】

昨晚8时:读者张先生来电反映,昨天上午,他和坐轮椅的70岁的母亲在小区门口扬招出租车。谁料,一个多小时,20多辆显示空车标志的出租车司机视而不见。无奈,最后通过民警帮忙才拦到一部车。王勤俭 屠仕超 整理

一号线早高峰老鼠引发虚惊

运营方:有专人定期灭鼠不影响运营安全

本报讯(新民网 李欣 萧君玮)昨天早高峰期间,有网友爆料称,轨交一号线一车厢突然出现一只老鼠,并引发乘客“一片尖叫”、“推搡着逃出车厢”。地铁运营方表示,确实出现过老鼠,但没有乘客受伤,运营也未受影响。

地铁运营方证实,8时25分左右,一列驶入常熟路站的一号

线列车上出现了一只老鼠,有乘客因此紧张下车,站台工作人员和车站民警立即到场,安抚受惊乘客。同时重新组织乘客上车,以免影响早高峰运营。

引起这场骚乱的老鼠,最终逃逸无踪。对于这只老鼠,不少乘客在最初的惊吓后,更担忧其是否会影响轨交运营的安全。也有

乘客指出,去年12月,同样是在一号线一节列车上,有一只老鼠甚至窜进女乘客怀里。

对此运营方坦言,尽管这只老鼠的来历“无法确定”,但乘客无需担心老鼠会影响上海轨交的运营安全,“每个站点、隧道区间都由专人定期灭鼠,目前没有发生过因老鼠啃咬电缆等导致的故障。”

微博称“导盲犬不能上地铁”

运营方:只要证照齐全 导盲犬不会遭拒

本报讯(记者 金曼奕 实习生 蔡辰思)“盲人带导盲犬进站坐地铁,遭到拒绝?”昨天,一则微博引起网友关注,称导盲犬进地铁遭拒。经轨交运营方核实,事发时盲人已从地铁下车准备出站,不存在遭拒的情况。轨交表示,只要导盲犬证照齐全,绝不会阻拦其上地铁。

网友@胡小雯 penny 昨晨8时30分许发布微博:“地铁1号线汶水路站,二位盲人带着自己

的导盲犬打算坐地铁,被拒,并在询问入口时,遭你们的工作人员骂。”网友还发布了一张照片,画面上有盲人牵着两条身穿红色“工作服”的导盲犬。该微博迅速引发热议,网友纷纷质疑:今年8月1日国务院颁布的《无障碍环境建设条例》正式施行,明确规定视力残疾人可凭《导盲犬使用证》带导盲犬出入公共场所,导盲犬怎会不能上地铁?

对此,轨交运营方核实后表

示,事发时两位盲人已从汶水路出站,而非网友所说的进站。而双方发生口角是因盲人希望工作人员引导其去出口,而工作人员在早高峰须先为其他乘客充值所致。虽工作人员并没有辱骂乘客,但也未能完全体会到盲人乘客在出行过程中的不便,服务不够周到细致。同时,运营方特别申明,轨交早在去年就允许导盲犬出入地铁。只要导盲证和导盲犬齐全,上海地铁绝不会对导盲犬说“不”。

一居民用水暴涨1千多吨?

抄表有误不作核对反而频频催款

昨晚,读者杨先生致电本报962288热线反映——

杨先生家住嘉定区安亭镇玉兰二村。今年6月,安亭自来水公司上门更换了杨家的水表,旧水表显示的用水量是150吨。7月,抄表员上门抄表时,新水表显示当月的用水量是200吨,新旧两表的用水量相加应是350吨。但不知为何,收到的水费账单让杨

先生惊呆了:用水量竟是1700多吨,费用为4800多元。他立即致电自来水公司,要求上门核对。

但杨先生迟迟不见人来上门核对,最近却连续接到自来水公司催缴水费的电话。

记者致电安亭自来水公司,一名工作人员表示,下星期会向抄表部门反映,尽快将问题搞清楚。记者 王勤俭 屠仕超



辛遥 图

银都路龙吴路交通事故有新进展

三个男子「失踪」找到一具尸体

本报讯(记者 陈浩 新民网 萧君玮)昨天中午11时许,徐汇区银都路龙吴路处绿化带中发现一名男子尸体。案件是否与该地2个多小时前的“三车事故”有关?目前,警方已组成联合调查组展开调查。

目击者告诉记者,昨天中午11时许,徐汇区银都路龙吴路路口突然来了多辆警车,路边绿化带随即被拉起警戒线。人们隐约可以看到,绿化带中躺着一名男子,一动不动。“发生凶案了!”

记者了解到,昨天上午,一辆红色铃木轿车沿龙吴路由北向南行驶过程中,与一辆摩托车发生碰撞。摩托车上3名男子下车后与轿车司机发生争执,继而大打出手,持棍棒将轿车前后全部车窗玻璃砸碎后,驾车逃逸。轿车司机驾车紧追不舍,在银都路口追撞摩托车,摩托车又与其他车辆发生相撞。摩托车上3人飞出座位,相继“消失”在了道路两侧的绿化丛中。交警迅速到场处置,将轿车上的司机和一名女子带回事故科处理。上午11时左右,公安部门接到报案,在交通事故现场不远的绿化带中发现一名男子已经死亡,经辨认疑似摩托车上的其中一名男子。

记者从警方了解到,该事故涉及卡车、轿车及摩托车,是一起“三车事故”,轿车和卡车司机留在现场配合调查,但合骑摩托车的3名男子不知去向。但该事件并非简单交通事故,属地警方已介入调查。当天上午在对现场的搜查中,发现一具男子尸体。经初步调查,摩托车上消失的三名男子目前仅找到一具尸体。